

Страница юниоров



23
ФЕВРАЛЯ

Есть такая профессия – Родину защищать!

В фильме «Офицеры» звучит фраза: «Есть такая профессия – Родину защищать! Отдать долг своей Родине – очень важное дело в жизни мужчины».

Для меня герой – это человек с храбрым сердцем и сильным духом. История хранит память о множестве простых солдат, чья верность долгу и отвага стали примером мужества для потомков. Но вместе с ними в веках остались и имена великих полководцев, чьи судьбы и победы определяли путь России. Они – символ доблести и героизма.

Одним из них был Александр Васильевич Суворов. В 2025 году отмечается его юбилей – 295 лет со дня рождения. Его жизнь – яркий пример того, как обычный человек может стать героем. Для нас, учеников, это отличный повод задуматься о том, какие качества делают человека великим, какие подвиги рождает любовь к Отечеству. На своих плечах он держал груз огромной ответственности, но никогда не думал о личной славе. Его главным богатством были вера в русский народ и верность долгу.

Родился Суворов в 1730 году. Он с юности был уверен, что готов отдать жизнь за Родину. Уже в молодые годы проявлял невероятную храбрость, а позже – гениальность в проведении военных операций. Меня удивляет то, что Александр Васильевич никогда не терпел поражений! Ведь он сражался со множеством противников. И в каждой битве победа шла с русским знаменем. Почему? Потому что полководец верил в своих людей и защищал их так же,

как они свою Родину. Однажды Суворов сказал: «Тяжело в учении, легко в бою», – эти слова звучат как напутствие каждому из нас. Он учил, что секрет успеха не в оружии, а в дисциплине. Такой подход сделал его войска сильными и непобедимыми. Весь мир восхищался русским полководцем, ведь за свою страну он был готов свернуть горы!

Кроме военных подвигов, Суворов известен своим отношением к солдатам. Он относился к ним, как к своим сыновьям, проявляя заботу, уважение, развивал в них чувство собственного достоинства, инициативу и профессионализм. Делал их частью команды, обучая и воспитывая в них патриотический дух. Именно таким людям мы обязаны голубым небом над землей. Благодаря Суворову русские солдаты гордо несли наше знамя через битвы, защищая Отечество от врагов. Сила духа и доброта к людям сделали его легендой.

Конечно, не один Суворов для меня является героем, достойным примером защитника Родины. Россия – большая страна, за её историю было множество выдающихся полководцев. Среди них – Михаил Илларионович Кутузов. Именно он возглавил российскую армию в тяжёлое для нашей страны время Отечественной войны 1812 года. Мудрый и опытный стратег, Кутузов сумел сплотить народ и отстоять страну. Ему часто приписывают фразу: «Я для России лишь счастливая случайность». Нельзя не заметить скромность великого полководца в этих словах. История помнит его как

человека спокойного духом и твёрдого в решениях. Именно Кутузов показал нам пример того, что даже в самый тёмный час, когда кажется, что сила врага велика, можно найти путь к победе, надо лишь не терять надежды.

Когда я читаю рассказы об Александре Суворове и Михаиле Кутузове, об их подвигах, у меня возникает чувство гордости за русских защитников! Оба полководца учат нас одному важному уроку: за каждым героем стоят не только знания и опыт, но и высокие моральные принципы. Их мужество вдохновляет нас следовать их примеру. Для нас, школьников, важно задуматься: а что мы можем сделать для своей Родины сегодня? Думаю, героя отличает не только лишь мушкет и сабля, но и верность долгу и людям.

Времена меняются, а эти принципы остаются вечными! Сколько героев было во время Великой Отечественной войны! Георгий Жуков, Константин Рокоссовский, Александр Матросов, Александр Покрышкин, Иван Кожедуб... И сейчас наши воины проявляют мужество и героизм при выполнении боевых заданий в ходе специальной военной операции, защищая интересы нашей страны.

Профессия защитника Родины – это самая опасная из всех возможных профессий, но это и священный долг. Храбрость, отвага и, самое главное, верность. Вот они, отличительные черты настоящего солдата, защитника Родины!

Кирилл ТАРМАСИН,
Сузунская школа №301

Что для Вас физика?

Для Алексея Владимировича Позднякова – этот учебный год особенный. Он отмечает тридцатилетие педагогического стажа. Да, именно столько лет он посвятил тому, чтобы зажигать в глазах учеников искру интереса к физике.

Его профессиональный путь – это пример настоящего служения своему делу. Для многих учеников он стал тем учителем, который помог поверить в свои силы, сделать первые открытия. Давайте же вместе окунёмся в историю его славной педагогической деятельности и поговорим с этим учителем.

– Алексей Владимирович, почему Вы выбрали профессию учителя?

– В школе мне легко давались математика и физика. В одиннадцатом классе я решил поступать в Омскую высшую школу милиции, но не прошёл медкомиссию. Директор школы, Борис Васильевич Грушницкий, настоял на том, чтобы я попробовал поступить в

педагогический институт. Я прислушался к его совету и окончил это учебное заведение.

– Почему все-таки отдали предпочтение физике?

– Для меня физика – это как главные правила игры нашего мира. Она объясняет, почему всё происходит именно так: почему лампочка светит, мяч падает на землю, а самолёт всё-таки летит. Но самое важное – физика учит не просто запоминать, а понимать и думать. Это полезно в жизни.

– Что Вы ждёте от своих учеников на уроке?

– Урок – это мастерская открытий. Я не хочу просто пересказывать учебник. Хочу, чтобы ученики сами увидели эти правила в жизни. Моя задача – помочь им разобраться, как здорово всё устроено в мире. Самый лучший урок – когда дети задают вопросы и им самим становится интересно.

И это, действительно, так: у Алексея Владимировича много учеников, которыми он гордится.



А моим одноклассникам нравятся уроки физики за лабораторные работы, решение интересных задач и искреннее общение. Ведь Алексей Владимирович ещё и интересный собеседник, он много читает и делится своими впечатлениями с нами. Его увлечённость физикой зажигает интерес к науке, а мудрость помогает верить в свои силы. Мы гордимся, что у нас есть такой учитель!

Влада КОМИССАРОВА,
Сузунская школа №2



На фото учителя-мужчины Ключиковской школы:
Степан Александрович Богомолов – учитель физкультуры,
Михаил Михайлович Афанасьев – учитель информатики
и физики, Денис Викторович Овчинников – учитель
технологии и ОБЗР, Михаил Васильевич Афанасьев –
учитель математики

Сильные и отважные



День защитника Отечества символизирует силу, честь и отвагу каждого мужчины, независимо от возраста и профессии.

Хочется в этот день поздравить всех мужчин-учителей, и особенно педагогов Ключиковской школы, за их ежедневное служение образованию детей, поддержку учеников и коллег, за вклад в развитие школы, который невозможно переоценить. Каждый день вы демонстрируете пример настоящего профессионализма, преданности делу и бескорыстия.

Мы, ваши ученики, желаем вам крепкого здоровья, благополучия

и семейного счастья. Пусть работа приносит удовлетворение, школьники радуют успехами, а коллеги вдохновляют новыми достижениями. Пусть энергия, сила и мудрость сопровождают вас на каждом этапе вашей профессиональной деятельности. Спасибо за вашу самоотверженность и неравнодушие, проявляемые в течение учебного года. Ваше участие в воспитании детей формирует будущее поколение настоящих патриотов, умеющих ценить мир, уважение и свободу.

Дарья ПРОНЬКИНА,
Ключиковская школа



Начало пути

В каждой школе приход молодого учителя – событие. Он воспринимается, как человек, способный зажечь других. Таким стал учитель физкультуры Игорь Романович Скиба. Я поинтересовалась, почему он выбрал такую профессию.

– Игорь Романович, почему Вы решили стать педагогом?

– Решение пришло само собой, я с детства любил спорт, поэтому и пошёл учиться на учителя физкультуры. А вдохновителем был мой отец. Он говорил: «Занимайся спортом, вырастешь – других будешь учить».

– Что, на Ваш взгляд, самое важное для молодого педагога в его работе?

– Это искренне любить своё дело и ни при каких обстоятельствах не сдаваться. На нас лежит огромная ответственность – физическое воспитание детей, и это не терпит слабости. Моя профессия близка к профессии тренера. Я должен воспитать характер,

– Прежде всего, я хочу видеть их хорошими, добрыми ребятами, которые уважают старших. Но не менее важно быть дисциплинированными. Без этого невозможно достичь ни спортивных, ни жизненных высот. Я верю, что спорт – это отличный инструмент для воспитания таких качеств.

– Трудно ли было из ученика стать учителем?

– Честноговоря, для себя я трудности не ощущал. Целенаправленное обучение в педагогическом колледже дало мне теоретическую и практическую базу. Я чувствовал себя готовым к тому, чтобы войти в класс уже в роли педагога.

– Спасибо, Игорь Романович! Мы верим, что Ваша любовь к спорту поможет ученикам добиться высоких спортивных результатов!

Марина ЗОРИНА,
Сузунская школа №2

Верит в каждого ученика

Наверное, у каждого в жизни был он – любимый учитель. Моим любимым учителем стал Виктор Николаевич Богданцев, он преподает черчение и ОБЗР (основы безопасности и защиты Родины).

Добрый, отзывчивый и доброжелательный человек. Он также руководит ВПК «Родина». Каждый урок Виктора Николаевича познавательный. Он умеет заинтересовать даже самых безразличных учеников, используя яркие примеры. Его тер-

Алеся ТАРАНОВА,
Сузунская школа №2